

■投资心得

如何应对净值下跌

第一,承认基金净值存在下跌的可能性。这是保障投资者树立良好投资心态的前提。投资者要正确地认识基金净值在成长过程中,受基金管理人能力和市场环境因素影响,均会出现一定的净值变动。

第二,基金下跌的幅度应因环境而定。由于基金受证券市场的影响较大,不同的市场环境下引起基金净值下跌的幅度也是不一样的。牛市行情中的市场震荡是短期的,基金净值在证券市场震荡中下跌也应当被认为是正常的现象。只要投资者坚信牛市格局不变,就应当认为基金净值的下跌是购买股票型基金,摊低购买成本的良好时机。

第三,基金净值下跌应从多个方面找原因。在同一个市场环境下,基金净值下跌的幅度也有可能会千差万别。但这种差异大小,并非市场环境这一种因素影响。就像牛市行情中总会有投资者赚钱,但也不乏投资者赔钱的情况发生。重要的是基金管理人是不是采取了有效的投资策略。即在市场震荡中是持股不动,还是坐等观望。

第四,净值下跌不能因分红而产生错觉。基金分红也会导致基金净值的下降。但这种下降并没有使投资者的真实权益受到影响,只是投资者持有的基金资产在形式上发生了变化。

中原

抄底还是等待 基金正在做些什么?

一路上涨的上证指数,终于在第四季度步入了一轮年度最大的调整。市场大震荡期间,基金究竟在做些什么?资金面真的趋于紧张吗?基金调仓减仓的方向又是如何?面对不断调整的市场,也有不少基金宁愿选择“多看少动”的做法。一贯保持同一声音的基金似乎对市场的判断出现了明显分歧。

资金面紧张?

在此轮震荡行情中,市场资金面情况成为焦点。

11月4日,证监会发布了《关于进一步做好基金行业风险管理有关问题的通知》,将老基金的持续营销活动纳入规模控制之中。据Wind统计,目前共有三十余只基金暂停申购,14只基金暂停大额申购。

另一方面,四季度是资金回笼的传统月份。加息、提高存款准备金率等种种手段或将发挥作用,而CPI的高位运行又令紧缩政策不可避免。

种种迹象,似乎令市场的观望气氛更加浓郁。中登公司最新统计数据显示,前一周五个交易日内基金新增开户总数仅为35.4万户,创下最近三个月以来的新低。

但是,资金面是否真的

步入紧张?过剩的流动性在一夜之间蒸发了吗?似乎也不尽然。

数千亿巨资蠢蠢欲动

“与‘5·30’基金的满仓下跌不同,此轮下跌前,基金多有主动减仓现象。目前,基金的平均仓位多在60%与70%之间。而大规模的赎回潮也没有出现。这些都是值得期待的因素。”申万巴黎投资总监常永涛表示。